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розуміння механізмів їх взаємодії та визначення оптимальних дозувань, 

попередні дані вказують на потенціал цієї комбінації у покращенні загального 

стану пацієнтів, які страждають на порушення сну. 
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У сучасному світі однією з актуальних екологічних проблем є утилізація 

фармацевтичних відходів, особливо лікарських засобів, що викидаються 

населенням. В більшості країн Європейського Союзу аптеки відіграють важливу 

роль у процесі збору та утилізації цих відходів, проте існують проблеми, 

пов'язані з недостатньою ефективністю цього процесу та недостатньою 

свідомістю населення щодо правильної утилізації лікарських засобів. Окрім 

того, важливим завданням є забезпечення безпеки та ефективності утилізації 

фармацевтичних відходів.  
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Метою даного дослідження є аналіз існуючих приктик збору та утилізації 

фармацевтичних відходів, визначення їхньої ефективності з урахуванням 

екологічних та економічних показників. Для досягнення цієї мети використано 

аналіз літературних джерел та наукових досліджень. 

У більшості країн Європейського Союзу аптеки активно беруть участь у 

процесі використання та утилізації фармацевтичних відходів, зокрема медичних 

препаратів, які вони вважають за спеціальну категорію товарів у своєму 

асортименті. Співробітники аптек приймають від населення непотрібні або 

прострочені ліки, а також відповідну упаковку для подальшої утилізації. 

Фактори, які призводять до накопичення фармацевтичного сміття в 

домашньому середовищі, включають легку доступність медичних препаратів, 

інтенсивну рекламу, яка спрямована на підвищення споживання ліків, 

поліпрагмазію, самолікування та самодіагностику, а також старість, наявність 

хронічних захворювань і маленьких дітей у сім'ях. 

Ефективність збору та безпечної утилізації лікарських засобів 

підвищується за умови фінансової підтримки від фармацевтичної промисловості 

та оптових фармацевтичних компаній. Ці компанії спрямовують кошти на 

запобігання екологічних проблем та проведення освітніх заходів серед населення 

та медичних фахівців. 

Дослідники наголошують на важливості залучення аптек до системи 

централізованого збору лікарських засобів, які не можуть бути використані 

населенням у подальшому. Це відбувається на тлі зростання соціальної ролі 

фахівців фармації в суспільстві, оскільки вони активно працюють над 

формуванням у населення сучасних стереотипів поведінки, відповідно до 

принципів "зеленої фармації". 

У процесі організації збору, тимчасового зберігання та утилізації 

лікарських засобів, які не можуть бути використані далі, аптеки мають 

відігравати важливу роль, зосереджуючись особливо на проведенні 
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інформаційних кампаній з метою підвищення екологічної свідомості серед 

населення щодо правильної обробки фармацевтичних відходів. 

GPP (МФФ/ВООЗ, 2011) визначає важливі ролі, які пов'язані з 

функціонуванням аптек із роздрібної реалізації лікарських засобів. Однією з цих 

ролей є забезпечення обігу лікарських засобів, що включає в себе виконання 

вимог "Функції Е: Утилізація лікарських препаратів і медичних виробів". Це 

вимагає: 

- регулярного моніторингу термінів придатності лікарських засобів з 

подальшим вилученням застарілих препаратів; 

- створення умов для окремого зберігання вилучених ліків, щоб уникнути 

їхнього поширення; 

- застосування ефективних методів утилізації фармацевтичних відходів та 

заохочення громадськості повертати непотрібні ліки до аптеки; 

- надання відвідувачам аптек інформації про безпечні методи видалення 

лікарських засобів, які вже не можуть бути використані. 

Рекомендується розробити програми з метою підвищення рівня 

компетентності фахівців у галузі охорони здоров'я щодо небезпеки забруднення 

навколишнього середовища фармацевтичними препаратами та світових практик 

управління фармацевтичними відходами. Такі програми сприятимуть 

усвідомленню проблеми на всіх етапах життєвого циклу лікарських засобів і 

сприяють створенню експертного оточення для впровадження в Україні 

сучасних екологічних практик управління фармацевтичними відходами. 

У відносинах між фармацевтами та медичними працівниками Федерація 

фармацевтичних асоціацій пропагує активну комунікацію з лікарями з метою 

належної оцінки та призначення лікарських засобів, які мають мінімальний 

негативний вплив на навколишнє середовище. Наприклад, у Швеції 

Терапевтичний комітет з лікарських засобів та Управління охорони здоров’я та 

медичної допомоги Стокгольмської окружної ради розробили веб-сайт, де 
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надається інформація про лікарські засоби, які класифікуються як за екологічним 

ризиком, так і за ступенем небезпеки. 

Таким чином, участь аптек у зборі та утилізації фармацевтичних відходів, 

зокрема лікарських засобів, в країнах Європейського Союзу є важливою 

складовою екологічної стратегії. При цьому фінансова підтримка від 

фармацевтичної промисловості та оптових фармацевтичних компаній сприяє 

підвищенню ефективності збору та утилізації лікарських засобів. Особливо 

важливою є активна роль аптек у проведенні інформаційних кампаній щодо 

правильної утилізації фармацевтичних відходів, що сприяє підвищенню 

екологічної свідомості серед населення. 
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Деякі назви зовсім різних за складом лікарських препаратів можуть бути 

дуже схожими за написанням та звучанням, що несе ризик їх сплутання під час 

відпуску. Помилка фармацевта чи лікаря при відпуску лікарського препарату 

може завдати серйозної шкоди здоров’ю. В США, Канаді та деяких інших 

країнах для уникнення такого роду помилок існує підхід Tall Man Lettering, який 

полягає у вибірковому написанні великих літер в тій частині назви, яка відрізняє 

між собою подібні препарати. Дослідження проблеми співзвучності назв 

лікарських препаратів та пошук шляхів уникнення помилок, пов’язаних із 

співзвучним написанням та вимовою назв лікарських препаратів в Україні є 

важливим напрямком фармацевтичної науки, який досі не отримував належної 

уваги. 


